
ATA DA 47ª (QUADRAGÉSIMA SÉTIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 07/03/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Charlles fez leitura de trecho 

da Bíblia: Mateus 13: 3;4.      PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia   

21 de fevereiro de 2022 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Ofício da Polícia Militar de Botelhos 

solicitando estudo para implantação de projeto de lei que “Dispõe 

sobre a proibição de venda e uso de bebidas em garrafas ou copos 

de vidro em festas públicas, estádios de futebol, ginásio de esportes 

e demais locais das vias e praças públicas onde haja aglomeração 

de pessoas”.  Ofícios Executivos nºs 46 a 74/2022 em resposta a 

pedidos e questionamentos dos vereadores.   GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI Nº 

19/2022 –ALTERA DISPOSIÇÕES DA LEI Nº 1619 DE 

16/09/2009, QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 

AUXÍLIO TRANSPORTE AOS ESTUDANTES CARENTES. 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 



da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a 

próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador 

Marcus Vinícius: ao Prefeito: 1-) solicitando construção de faixa 

elevada para travessia de pedestres na Avenida Major Antônio 

Alberto Fernandes, em frente ao “Granato Veículos”, visto ser um 

local de muito movimento de pedestres. 2-) solicitando notificação 

de limpeza ao proprietário do terreno localizado na Rua Alfredo 

Machado, bairro Bela Vista, do lado do nº 714.  3-) solicitando 

notificação de limpeza ao proprietário do terreno localizado na Rua 

Otávio Rafael Gonçalves, bairro jardim Eldorado, em frente ao nº 

281.  4-) Solicitando notificação de limpeza ao proprietário do 

terreno localizado na Rua Silvio Paulino da Costa, na esquina, do 

lado do Açougue do Queixinho, bairro Jardim Eldorado, 

requerimento endossado pelo vereador Ronyelle. 5-) solicitando 

contratação ou celebração de convênio com um profissional 

psicopedagogo para atendimento das crianças da rede municipal de 

ensino de nossa cidade, visto que muitas crianças têm necessidades 

especiais e para terem o direito a um professor de apoio necessitam 

do laudo do psicopedagogo; requerimento endossado pelo vereador 

Wellington.  Vereador Wellington: 1-) solicitando instalação de 

placas e sinalização de trânsito em Palmeiral; 2-) solicitando 

reforma dos banheiros da Praça Padres Oblatos, distrito de 

Palmeiral; 3-) solicitando serviços de máquinas no bairro Corujas; 

4-) solicitando serviços de máquinas e cascalhamento no bairro da 

Serra; 5-) solicitando serviços de tapa-buracos no distrito de 



Palmeiral. Vereador Luís Antônio: requereu envio de ofício ao 

Prefeito solicitando notificação de limpeza ao proprietário do 

terreno localizado na Rua Juvêncio Praxedes de Araújo, ao lado do 

nº 255. Vereador Felipe requereu envio de ofício ao Prefeito, 

questionando se a Creche Cantinho Feliz está em condições de 

funcionamento e se existe previsão para construção de uma nova 

creche. 2-) Reiterando solicitação de informações sobre 

cronograma para reforma e melhorias do Guanabara; requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 3-) Solicitando 

manutenção, colocação de lixeira e plantio de grama na praça da 

Santa Cruz. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador 

Wellington, requereu envio de ofício ao Prefeito solicitando 

notificação ao proprietário das terras localizadas no bairro 

Faisqueira, passando a Fazenda Lavrinha, visto que no local existe 

uma grande moita de bambus, sendo que estes estão deitando sobre 

a estrada impedindo o regular trânsito de veículos. Vereador 

Jefferson requereu envio de ofícios ao Prefeito: 1-) solicitando 

instalação de placas indicando “ Parada de Ciclistas” nas 

imediações do Pio’s Café, visto que o local é bastante frequentado 

por ciclistas de Botelhos e também de outras cidades e inclusive o 

proprietário vai instalar um bicicletário em frente ao seu 

estabelecimento.  2-) solicitando que a administração estude a 

possibilidade da contratação de serviço terceirizado de máquinas e 

caminhões para que assim consigam realizar manutenção em todas 

as estradas rurais do município; requerimento endossado pelos 



vereadores Marcus Vinícius e Valdevino. 3-) solicitando troca de 

lâmpadas queimadas dos postes de iluminação pública do Distrito 

de São Gonçalo. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

solicitando relação de gastos com a COVID-19 até a presente data. 

Vereador Felipe, ao Prefeito, solicitando relatório contendo a 

relação dos investimentos na área de esporte do município nos 

últimos cinco anos. Vereador Charlles:1-) à COPASA, 

solicitando vistoria e providências no muro de arrimo da Rua 

Palmeiral, visto que o esgoto está correndo pelo mesmo à céu 

aberto visto que os canos estão quebrados. 2-) ao Prefeito, 

solicitando construção de redutor de velocidade na Rua Tiradentes, 

próximo à Mercearia do Zé Lapi. Ofícios em nome da Câmara: 

1-) enviando condolências aos familiares, pela morte do servidor 

público municipal Cassiano Anunciação. 2-) ao Prefeito, 

solicitando instalação de uma caçamba de lixo nas proximidades 

da Casa de Encontro Nossa Senhora de Guadalupe. 3-) ao Prefeito: 

solicitando manutenção das estradas do bairro Barreiro, com cópia 

de abaixo-assinado dos vereadores em anexo. Vereador Ronyelle, 

ofícios ao Prefeito: 1-) solicitando adequação nos redutores de 

velocidade localizados nos seguintes endereços: Rua Tiradentes, 

em frente ao número 496 e Rua Palmeiral, ao lado do muro de 

arrimo, visto que os mesmos estão fora dos padrões; requerimento 

endossado pelos vereadores Felipe e Luís Antônio. 2-) solicitando 

manutenção do repetidor de tv de Botelhos, pois os moradores 

estão reclamando que os canais mais assistidos estão fora do ar; 



requerimento endossado pelo vereador Valdevino. Todos os 

requerimentos foram aprovados pelo Plenário.  ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO- PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 105/2022 – DISPÕE SOBRE O 

FUNCIONAMENTO E A INSTALAÇÃO DE POSTES, 

TORRES E ANTENAS E DEMAIS EQUIPAMENTOS QUE 

COMPÕEM AS ESTAÇÕES RÁDIO-BASE NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Aguardando ofício com todas as informações que foram repassadas 

na reunião online realizada na última semana. Projeto continua com 

as Comissões de Constituição Justiça e Redação Final, Finanças 

Orçamento e Contabilidade e Comércio Indústria 

Desenvolvimento e Meio Ambiente. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 07/2022 – CRIA O CARGO DE 

CHEFE DE FISCALIZAÇÃO E ALTERA O ANEXO II DA 

LEI COMPLEMENTAR Nº 69.  Submetido o projeto a 2ª e 

última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador 

Marcus Vinícius registrou sua expressão de repúdio contra o 

Prefeito pela reunião realizada na Prefeitura na última semana, 

reunião na qual o sr. Prefeito convidou sete vereadores, excluindo 

ele e o vereador Felipe, que sabia que a política tinha destas coisas, 

mas que achou falta de ética do Prefeito, que ele, vereador Marcus 



Vinícius e o vereador Felipe, juntos, foram  eleitos com seiscentos 

e vinte e um votos, que então representavam sete  por cento da 

população, que a partir do momento que o Prefeito deixa de 

convidar algum  vereador para discutir um projeto de interesse da 

população, ele estava deixando de lado sete por cento da 

população, que não era uma questão pessoal, mas sim uma questão 

do Prefeito estar deixando de lado parte da população que eles 

representavam. Vereador Felipe comentou que respeito e caráter 

não era para todos, que ele continuaria fazendo seu trabalho, 

respeitando os eleitores e assim vão seguir em frente. Vereador 

Leandro disse que o vereador Marcus Vinícius deveria enviar uma 

carta de repúdio ao Prefeito, porque ficou ruim até para os 

vereadores que foram convidados para a reunião; Vereador Marcus 

disse saber que a reunião foi marcada pelo Prefeito e os sete 

vereadores que foram convidados não tem culpa, que achou por 

bem não levar a frente sua manifestação de repúdio, mas que iria 

pensar sobre o assunto.  Os vereadores desejaram feliz dia das 

mulheres a todas as servidoras e todas mulheres do município pelo 

Dia Internacional da Mulher, comemorado dia 08 de março. Os 

vereadores   agradeceram a Deus e desejaram uma boa semana a 

todos. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe 

Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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